

Protokoll fra møte i NJs arbeidsutvalg

AU-møte 29. og 30. oktober 2019, møterom Trym, NJs lokaler i Brugata 19, Oslo.

Deltok:	Hege Iren Frantzen, Dag Idar Tryggestad, Pål Hellesnes og Kjersti Fikse.
Sekretariatet:	Sekretariatsleder Hilde Tretterud deltok på hele møtet. Internasjonal rådgiver Eva Stabell deltok under sak 5 Økonomisjef Anne Hilde Thue deltok under sak 3, 6.1, 6.2, 6.3 og 6.4. Avdelingsleder August Ringvold deltok under sak 10
Andre:	

Dagsorden:

Sak 01	AU-sak 42	Åpning og godkjenning av innkalling og dagsorden
Sak 02	AU-sak 43	Protokoll
Sak 03	AU-sak 43	B-sak: Politisk kvarter
Sak 04	AU-sak 44	B-sak: Sekretariatsleders kvarter
Sak 05	AU-sak 46	Halvtårsrapport for arbeidet med NJs tiltaksplan 2019 – 2021
Sak 06	AU-sak 47	Agderposten Medier - nedleggelse av konsernlag
Sak 07	AU-sak 48	B-sak: Henvendelser fra redaksjonsklubb
Sak 08	AU-sak 49	Økonomi
Sak 09	AU-sak 50	Engasjementsbrev fra revisor Nitschke AS
Sak 10	AU-sak 51	B-sak: Bruk av konfliktfondet til streikeforberedelser
Sak 11	AU-sak 52	Oppnevning MBL-STUP 2019 – 2021/17
Sak 12	AU-sak 53	B-sak: Tarifforberedelser
Sak 13	AU-sak 55	Tid og sted for NJs landsmøte 2021
Sak 14	AU-sak 56	B-sak: Journalistens strategi 2019
Sak 15	AU-sak 57	B-sak: Anke vedr. avslag på søknad om medlemskap
Sak 16	AU-sak 58	B-sak: Løypemelding utvalg
Sak 17	AU-sak 59	Eventuelt

Saker behandlet på e-post fram til 29. oktober 2019

E-post 19. juni	AU-sak 60	B-sak: Rajan Chelliah/Simona Halle – tingrettens dom – vurdering av anke
E-post 18. sept.	AU-sak 61	Søknad om støtte til pressefest NJ Stavanger
E-post 25. sept.	AU-sak 62	Søknad om vederlagspengar Trondheim Dokumentarfestival
E-post 2. oktober	AU-sak 63	NJ Finnmark – søknad om ekstratildeling
E-post 2. oktober	AU-sak 64	Reisestipend Svarte Natta
E-post 2. oktober	AU-sak 65	Søknad om vederlagspengar til Wassilioff-seminar i NJ Vestfold
E-post 16. oktober	AU-sak 66	Søknad om ekstraløyving NJ Telemark

E-post 24. oktober	AU-sak 67	Søknad om støtte fra Solidaritetsfondet til prosjektet «Digital sikkerhet for journalister», Mexico
--------------------	-----------	---

Det finnes en egen B-protokoll for sakene 3, 4, 7, 10, 12, 14, 15 og 16.

Sak 1	Åpning og godkjenning av innkalling og dagsorden	V
--------------	---	----------

Innkalling og dagsorden ble godkjent.

Sak 2	Protokoll	V
--------------	------------------	----------

02.01 Protokoll fra AU-møte 2-3. september

Godkjent.

Sak 5	Halvtårsrapport for arbeidet med NJs tiltaksplan 2019 – 2021	LS
--------------	---	-----------

Landsmøtet vedtok NJs tiltaksplan for perioden og denne skisserer de viktigste oppgavene som skal ha prioritet i organisasjonen i perioden 2019 - 2021. Landsstyret har utarbeidet konkrete tiltak som er planlagt iverksatt i perioden. Dette er en rapport på arbeidet med de konkrete tiltakene så langt i perioden.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **Arbeidsutvalget innstiller på at landsstyret tar dokumentet til orientering.**

Sakspapirer:

Notat: «Halvtårsrapport for arbeidet med NJs tiltaksplan 2019 – 2021» fra Hege Iren Frantzen og Dag Idar Tryggestad.

Sak 6	Agderposten Medier - nedleggelse av konsernlag	LS
--------------	---	-----------

Som følge av at Polaris Media har kjøpt 51 % av aksjene i Agderposten Medier, innlemmes konsernets aviser i Polaris Media. NJs konsernlag i Agderposten Medier mister derved sitt eksistensgrunnlag. Etter NJs vedtekter er det landsstyret som har fullmakt til å legge ned NJs konsernlag, som dette forslaget omhandler.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **Med hjemmel i NJs vedtekter § 33.4 A, legger landsstyret ned konsernlag i Agderposten Medier med virkning fra 01.01.2020.**
- **Forutsetningen er at Polaris Medias oppkjøp i Agderposten Medier blir gjennomført som varslet.**

Sakspapirer:

Notat «Agderposten Medier – nedleggelse av konsernlag» fra Trond Idås

Sak 8	Økonomi	
--------------	----------------	--

08.01 Regnskap 3. Kvartal

LS

Regnskapet for NJ drift viser for 3. kvartal er underskudd på nivå med budsjett.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **Landsstyret tar regnskapet for 3. kvartal 2019 til orientering.**

Sakspapirer:

Notat «Regnskap 3. Kvartal 2019» fra Anne Hilde Thue

08.02 NJs budsjett for 2020

LS

NJs budsjett ble lagt av landsstyret i forrige møte. Driftsbudsjettet er satt opp med 267 000 kroner i overskudd, tross store investeringer i datasystemer. Vederlagsbudsjettet er satt opp med et ønsket merforbruk på snaut fire millioner kroner.

Vedtak:

- **AU ber sekretariatet budsjettere reisevirksomheten for landsstyret noe høyere enn foreslått.**

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **NJs drifts- og vederlagsbudsjett vedtas som foreslått fra sekretariatet, med noe høyere budsjett for landsstyrets reiser.**

Sakspapirer:

Notat «Budsjettnotat 2020» fra Hilde Tretterud

08.03 Lønnsfastsettelse 2019 for NJs leder og nestleder

O/LS

Lønnsutvalget foreslår oppjustering av leders og nestleders lønn i tråd med retningslinjene landsstyret vedtok i september 2019.

Lønnsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **Årslønn for NJs leder økes med kr. 30.000 til kr. 1.085.000.**
- **Årslønn for NJs nestleder økes med kr. 28.000 til 1.024.000.**
- **Begge lønnsjusteringer skjer med virkning fra 1. april 2019.**

Sakspapirer:

Notat «Lønnsfastsettelse 2019 for NJs leder og nestleder» fra Lønnsutvalget v/ Lars Døvle Larssen.

08.04 Fastsettelse av lønn for heltidstillitsvalgte i NJ i NRK

LS

Lønnsutvalget i NJ i NRK foreslår at de tre nestlederne i NJ i NRK skal ha lik lønn, mens lederens lønn fastsettes 75 000 kroner høyere, gjeldende fra 1.1.2020. Lønna reguleres årlig i tråd med resultatet av lønnsoppgjøret for NJs medlemmer i NRK.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **Lønna til lederen for NJ i NRK fastsettes til 795000 kroner, gjeldende fra 1.1.2020**
- **Lønna til 1. nestleder, 2.nestleder og organisatorisk nestleder for NJ i NRK fastsettes til 720000 kroner, gjeldende fra 1.1.2020**

- **Lønnstilskuddet fra NJ reguleres årlig i tråd med resultatet av lønnsoppgjøret for NJs medlemmer i NRK.**

Sakspapirer:

Notat «Fastsettelse av lønn for heltidstillitsvalgte i NJ i NRK» fra Even Skårberg Aarnes, medlem av LU i NJ i NRK.

08.05 NJ 75 år Jubileumsbok – rammebevilgning

LS

Forslag om a) en rammebevilgning på 500 000 kroner til NJs jubileumsbok.

Bevilgningen belastes vederlagsregnskapet og søkes dekket inn med støtte fra eksterne bidragsytere, b) det settes ned en bokkomite som får ansvar for å forankre prosjektet i NJs landsstyre og å være et rådgivende organ for forfatteren.

Arbeidsutvalget innstiller på at landsstyret fatter følgende vedtak:

- **LS bevilger en ramme på inntil 500 000 kroner fra vederlagsmidlene for å finansiere utgivelsen av en jubileumsbok i anledning NJs 75-årsjubileum våren 2021.**
- **Utgiftene belastes 2019-2021-regnskapene. •NJ søker om støtte til bokutgivelsen fra PFF, Fritt Ord og eventuelt andre eksterne kilder for å finansiere prosjektet.**
- **Det settes ned en bokkomité som har rollen som bindeledd mellom landsstyret og Skjeseth, og et rådgivende organ og støttespiller for forfatteren. Komiteen består av Trond Idås (leder), Sven Arne Buggeland (VG), Anne Berit Larsen (NRK), Pål Hellesnes (Klassekampen & LS) og Mari Hauge (NJ).**

Sakspapirer:

Notat «NJ 75 år Jubileumsbok – rammebevilgning» fra Arbeidsutvalget.

08.06 Søknad om midler for å strøkke PFU-møter

LS

Journalisten ønsker å strøkke mer fra PFU-møtene og med bedre kvalitet.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **Journalisten får 220 000 kroner i ekstra støtte for å kunne strøkke PFU-møter.**
- **Støtten gjelder strøkking av møter i ett år, og andre redaksjonelle medier som ønsker tilgang til feeden, skal få det.**
- **Opptak av møtene skal ligge tilgjengelig.**
- **Det brukes vederlagsmidler på prosjektet.**

Sakspapirer:

Notat «Søknad om midler for å strøkke PFU-møter» fra Hilde Tretterud.

08.07 Framlegg om auka grense for administrativ løyving

V

For å lette saksmengda til arbeidsutvalet og forenkle arbeidet i sekretariatet, er det føreslege å auke grensa for kor store løyvingar sekretariatet kan gjere administrativt frå dagens grense på 20.000 kroner til 50.000 kroner – så lenge løyvinga kan gjevast innafor ramma av det vedtekne budsjettet.

Vedtatt:

- Arbeidsutvalet hevar grensa for administrativ løyving til 50.000 kroner frå 1.1.2020.
- Søknadar under 50 000 kr på prosjekt der budsjetttramma for året er brukt opp, må framleis behandlast av arbeidsutvalet.

Sakspapirer:

Notat «*Framlegg om auka grense for administrativ løyving*» fra Sigrid Sofia Kleiva-Gramstad og Mari Hauge.

08.08 Engangsinnbetaling til felleskontoen for Pressens hus **LS**

Arbeidet med Pressens hus er godt i gang og åpning av huset er planlagt i midten av februar 2021. I arbeidet med huset er det nå behov for å kjøpe tjenester fra eksterne konsulenter og NJ er bedt om å bidra med sin andel av denne engangsinnbetalingen.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å vedta:

- NJ innbetaler sin andel av den ekstra innbetalingen til felleskontoen til Pressens Hus. Midlene tas fra vederlag.

Sakspapirer:

Notat «*Engangsinnbetaling til felleskontoen for Pressens hus*» fra Hege Iren Frantzen

08.09 Tildeling Svarte Natta 2019 **V**

Svarte Natta har søkt Norsk Journalistlag om i alt 300 000 kroner til årets konferanse i Tromsø 8.- 10. november. Av desse er 250 000 kr arrangement/temastøtte og 50 000 kr reisestøtte.

Vedtatt:

- Arbeidsutvalet løyver 250 000 kroner i arrangementsstøtte over vederlagsbudsjettet til Svarte Natta 2019. Desse pengane kjem i tillegg til 17 620 kr i arrangementsstøtte til filmframsyning og 52 000 kroner i reisestipend. Den samla tildelinga til Svarte Natta 2019 blir dermed 319 620 kroner.
- Sekretariatet bes sikre at NJ profileres godt på arrangementet.

Sakspapirer:

Notat «*Tildeling Svarte Natta 2019*» fra Mari Hauge

08.10 Søknad om ekstraløyving til haustsamling i Ålesund **V**

NJ Møre og Romsdal skal arrangere ei open fagleg samling i Ålesund i samband med årsmøtet sitt 26. oktober, og søker om 110 000 kroner over vederlagsbudsjettet for å dekkje kostnader til reise og opphald for deltakarane.

Vedtatt:

- Arbeidsutvalet løyver 110 000 kroner til NJ Møre og Romsdal over vederlagsbudsjettet til ei fagleg samling i Ålesund i tilknytning til årsmøtet.

Sakspapirer:

Notat: «*Søknad om ekstraløyving til haustsamling i Ålesund*» fra Mari Hauge.

Sak 9 Engasjementsbrev fra revisor Nitschke AS**LS**

NJs revisor ber om at engasjementet deres bekreftes. Landsstyret bes om å behandle saken, og det er sekretariatsleder som undertegner.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å vedta:

- **Norsk Journalistlag ønsker fortsatt å bruke Nitschke AS som sin revisor.**
- **Sekretariatsleder har fullmakt til å signere engasjementsbrevet med Nitschke AS.**

Sakspapirer:

Notat «Engasjementsbrev fra revisor Nitschke AS» fra Hilde Tretterud

Sak 11 Oppnevning MBL-STUP 2019 – 2021**LS**

Landsstyret skal oppnevne representanter for MBL-Stup for perioden 2019 – 2021.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å vedta:

NJ-representanter i MBL-Stup er:

- **Henrikke Helland**
- **Kjetil Gillesvik**
- **Henrik Ulrichsen**

AU foreslår i møtet ny vara til MBL-Stup.

Vara er forespurt og saken tas på e-post før LS.

Alle velges for perioden 2019 - 2021.

Sakspapirer:

Notat «Oppnevning MBL-Stup 2019 – 2021» fra Line Scheistrøen

Sak 13 Tid og sted for NJs landsmøte 2021**LS**

Landsstyret skal etter vedtektene vedta tid og stad for NJs landsmøte, og sekretariatet foreslår 16-18. mars som tidspunkt for landsmøte 2021.

Arbeidsutvalget anbefaler landsstyret å fatte følgende vedtak:

- **NJs landsmøte 2021 holdes 16-18. mars 2021.**
- **NJs landsmøte 2021 holdes på Quality Hotel Expo.**

Sakspapirer:

Notat «Tid og sted for NJs landsmøte 2021» fra Sigrid Sofie Kleiva-Gramstad

Sak 17 Eventuelt

Det var ingen saker til eventuelt.

Saker behandlet på e-post fram til 29. oktober 2019

E-post 18. sept. Søknad om støtte til pressefest i Stavanger

Vedtak:

- Arbeidsutvalet løyver 39 668 kroner over vederlagsbudsjettet for å dekkje underskotet etter pressefesten til NJ Stavanger 2019.
- Arbeidsutvalet oppmodar styret i NJ Stavanger til å planleggja og budsjettera for pressefesten 2020 til den ordinære søknadsfristen 1. desember 2019 dersom styret ynskjer å halda fram med denne aktiviteten.

Sakspapirer: Notat «*Søknad om støtte til pressefest NJ Stavanger i etterkant*» fra Mari Hauge.

E-post 25. sept. Søknad om vederlagspengar Trondheim Dokumentarfestival

Vedtak:

- Arbeidsutvalet løyver 60 000 kroner til Trondheim Dokumentarfestival 2019 over vederlagsbudsjettet.
- Arbeidsutvalet understreker viktigheita av å overhalda søknadsfristar dersom NJ også i framtida skal bidra med støtte til Trondheim Dokumentarfestival.

Sakspapirer: Notat «*Søknad om vederlagspengar Trondheim Dokumentarfestival*» fra Mari Hauge.

E-post 2. okt. NJ Finnmark – søknad om ekstratildeling

Vedtak:

- NJ Finnmark får 105 629 kroner for å dekkje utgiftene til årsmøtet i 2018.

Sakspapirer:

Notat «*Søknad om ekstratildeling*» fra Sigrid Sofia Kleiva-Gramstad.

E-post 2. okt. Reisestipend Svarte Natta

Vedtak:

- Arbeidsutvalet løyver 52 000 kroner i konferansestipend til Svarte Natta-konferansen
- Konferansestipendet blir administrert av sekretariatet og rettshavarar frå heile landet kan søke på stipendet

Sakspapirer: Notat «*Reisestipend Svarte Natta*» fra Mari Hauge.

E-post 2. okt. Søknad om vederlagspenge til Wassilioff-seminar i NJ Vestfold

Vedtak:

- Arbeidsutvalet løyver 69 000 kroner til NJ Vestfolds Wassilioff-seminar over vederlagsbudsjettet.

Sakspapirer: Notat «*Søknad om vederlagspenge til Wassilioff-seminar i NJ Vestfold*» fra Mari Hauge.

E-post 16. okt. Søknad om ekstraløyving NJ Telemark

Vedtak:

- Arbeidsutvalet løyver 27 000 kr over vederlagsbudsjettet til NJ Telemark for å dekkje meirkostnader ved prisfesten i Skien.

Sakspapirer: Notat «*Søknad om ekstraløyving NJ Telemark*» fra Mari Hauge.

E-post 24. okt. Søknad om støtte fra Solidaritetsfondet til prosjektet «Digital sikkerhet for journalister», Mexico

Vedtak:

- AU bevilger 100.000 kroner (9976 USD) i støtte til Quinto Elemento Lab for å finansiere sikkerhetsprosjektet de har døpt «Technopolitical Risk Assessment».

Sakspapirer: Notat «*Prosjektstøtte til Quinto Elemento Lab, Mexico*» fra Eva Stabell og «*Vedtekter Solidaritetsfondet*».

Protokoll ved Hilde Tretterud, Oslo 30. oktober 2019.